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Таможенные правила Беспошлинно могут ввозиться: вещи для личного пользования, одежда и другие предметы, отвечающие цели и продолжительности поездки. Лицам старше 16 лет разрешен ввоз 250 штук сигарет, 50 шт. сигар или 250 г табака, 1 л крепких ликероводочных напитков и 2 л вина. Сверх перечисленного можно провозить: 1 л крепких ликероводочных напитков, 1 л вина, 5 л пива 500 шт. сигарет или 100 шт. сигар, или 500 г табака по 1 кг кофе, чая, какао, специй (кроме красного молотого перца) других изделий общей стоимостью максимум 270 тыс. форинтов, в том числе по отдельным стоимостным категориям: 10 изделий по цене 5 тыс. фор./шт., 5 изделий по цене 20 тыс. фор./шт., 2 изделия по цене 50 тыс. фор./шт., по одному изделию стоимостью более 50 тыс. фор.
Таможенная пошлина взимается: за провоз изделий, стоимость которых превышает указанные лимиты и которые считаются товарным количеством. Разрешается ввоз без письменного декларирования платежных средств на общую сумму до 15 тыс. евро. Обратно могут быть вывезены ранее ввезенные или легально приобретенные на территории страны платежные средства.
При ввозе домашних животных необходимо предъявить соответствующее ветеринарное свидетельство.
Общие сведения Венгерская Республика. Столица - Будапешт.Территория страны: 93030 кв. км. Венгрия – государство в Центральной Европе. Граничит на севере со Словакией, на западе с Австрией, на юго-западе со Словенией и Хорватией, на юге с Сербией, на юго-востоке и востоке с Румынией и на северо-востоке с Украиной. В административном плане страна подразделяется на 19 областей и столицу, имеющую особый статус.
Население страны составляет 10,1 млн. человек. По национальному составу подавляющее большинство населения (свыше 90%) составляют венгры. Наиболее крупные меньшинства: цыгане (по оценкам, более 500 тыс. чел.), немцы, словаки, хорваты, румыны, сербы.

Транспорт Проездные билеты следует приобретать заранее в билетных кассах, в газетных и табачных киосках, в специальных автоматах. Билеты компостируются непосредственно на транспортном средстве или прямо у входа в метрополитен. На каждую линию метро необходимо компостировать отдельный билет, за исключением тех случаев, когда заранее покупается пересадочный билет. Есть в продаже льготные трехдневные туристические билеты, однодневные, недельные и месячные абонементные проездные, кроме того, как проездной документ используется и туристическая карточка «Будапешт».
В Будапеште есть метро, автобусы, трамваи, троллейбусы и железная дорога пригородного значения HEV. Центр города вот уже сто лет связан с городским парком Варошлигет первой на континенте подземной железной дорогой.

Деньги Денежная единица - венгерский форинт. Обменный курс: 1 долл. США равен примерно 215 форинтам. Обмен валюты можно производить только в официальных обменных пунктах, а справку об обмене валюты необходимо сохранять до выезда из страны. Венгерский Национальный Банк открыт с понедельника по пятницу с 10.30 до 14.00, коммерческие банки – с понедельника по четверг с 08.00 до 15.00, по пятницам с 08.00 до 13.00, по субботам все банки закрыты. Круглосуточно можно обменять валюту в гостиницах.

Время Отстает от московского на 2 часа.

Климат Умеренно континентальный. Температура зимой от 5 до –5 °С, летом 20-30 °С.

Язык Официальный язык - венгерский.

Религия Католицизм.

Чаевые В венгерских ресторанах в цены меню обычно не включается обслуживание, поэтому, как правило, на чай дают 10% от конечной суммы. То же касается парикмахерских, косметических салонов, такси и других видов услуг.

Кухня Типичные блюда венгерской кухни готовят с обилием молотого красного перца-паприки, лука, помидоров и зеленого перца. Это такие вкусные и питательные блюда, как знаменитый венгерский суп-гуляш, куриный «паприкаш» с галушками и голубцы. Среди супов стоит назвать особую венгерскую уху «халасле» и куриный суп «Уйхази». Из мучных блюд типичными лакомствами являются лапша с творогом, слоеный пирог с вишнями, творогом или маком, пирожное «Шомлои галушка» и «Варга белеш». На первое обычно подается суп, потом второе блюдо и затем десерт. Среди венгерских напитков в первую очередь популярны сорта фруктовой водки – палинки (из абрикоса, сливы, груши, черешни), вина (самое знаменитое венгерское вино – это «Токаи», которое веками сохраняет за собой почетное название «Король вин, вино королей»), бальзам под названием «Цвак уникум», среди сортов пива – «Дрехер», «Араньасок», «Кёбаняи», «Шопрони», «Бак», а также самое известное венгерское шампанское «Терлеи».

Магазины В Будапеште продуктовые магазины и торговые центры с понедельника по пятницу обычно открыты с 07.00 до 19.00, в субботу – с 07.00 до 13.00. По воскресеньям до 14.00 открыты только некоторые крупные супермаркеты.
Телефоны Телефонный код Венгрии – 36, Будапешта – 1.

При возникновении проблем

Посольство в Будапеште: 1062 Budapest, V1 Bajza utca, 35, Тел.: (36-1) 302-5230, 332-4748, Fax (36-1) 353-4164.
Генконсульство в Дебрецене: 4025 Дебрецен, ул. Арань Янош, 1, Тел.: (36-52) 536-926, Fax (36-52) 536-928.
Русская телефонная служба в Будапеште: Тел. 06-309-92-20-20

