Название страны: Словацкая Республика
Столица: Братислава

Государственный язык:
Словацкий. 

Валюта:
Денежная единица – EURO.
Принимаются к оплате кредитные карты VISA, MASTERCARD, AMERICAN EXPRESS, DINERS

Время:
Отстает от московского на 2 часа. 

Напряжение в сети: 
- 220 вольт. 50 Hz.

Визовый режим:
Въезд в страну осуществляется при наличие Словацкой или Шенгенской визы. 
Если виза получена в Консульстве Словакии. то въезд на территорию стран Шенгенского соглашения должен быть через Словакию. При передвижение наземным транспортом, необходимо запросить визу еще на один дополнительный день туда и обратно. 
Граждане России с общегражданскими паспортами, прибывающие в Словакию по служебным или частным делам, обязаны в течении 3-х дней регистрироваться в территориальных отделениях полиции. В гостиницах регистрацию обеспечивает администрация.

Магазины:
Часы   работы  магазинов: понедельник -  пятница с 09-00 до 18-00, суббота  до 12-00, крупные торговые центры работают дольше. 
С 20-00 до 05-00 продукты можно приобрести в магазинах с надписью VECIERKA.

Телефонная связь:
Оплата разговора с телефона-автомата производится телефонными картами  и жетонами (продаются  в отеле или на почте). Позвонить из Словакии в другую страну можно по телефону-автомату, купив телефонную карту (в отеле, на почте). Для этого следует набрать международный код 00+код государства + код города + номер телефона. Международный код Словакии- 421.

Важные телефоны:
Телефонный код страны: + 421 
Код Братиславы 2
Помощь на дороге: + 386 1987 
Посольство РФ в Братиславе: Godrova,4   + 54415823
Скорая помощь, 155
пожарная команда: 150
Полиция: 158 
Аварийная помощь на дорогах: 154 
Справочное бюро ЖДСР (железные дороги)
Братислава +50 5876 65

Праздники:
1 января - День образования Словацкой  Республики
6 января - День Богоявления (Поклонение волхвов и рождество православных христиан )
апрель - Страстная пятница
апрель - Пасхальный понедельник
1 мая - Праздник труда
8 мая - День победы над фашизмом
5 июля - Праздник Св. Кирилла и Мефодия
29 августа - Годовщина Словацкого национального восстания
1 сентября - День Конституции Словацкой Республики
15 сентября - Скорбящая богоматерь
1 ноября - Праздник Всех Святых  
17 ноября - День борьбы за свободу и демократию
24 декабря - Рождественский вечер
25-26 декабря  - Рождественские праздники 

Таможня: 
В целях борьбы с угрозами терр. актов запрещено провоз в ручной клади более 100 мл жидкости, в том числе вода, духи, зубная паста и др.
При пересечение границы необходимо предъявить паспорт с въездной визой в страны Шенгена. Если виза получена в Консульстве Словакии. то въезд должен быть в Словакию. 
Беспошлинно ввозятся до 200 сигарет или 50 сигар или 250 гр. табака, до 2 л. вина, до 1 л. спирта или крепких спиртных напитков, до 50 мл. духов, до 250 мл. туалетной воды. 
Ввоз и вывоз оружия, боеприпасов и наркотических веществ запрещен. На границе могут потребовать медицинскую страховку на все время поездки и документы, подтверждающие наличие денежных средств (тур. ваучер, наличные деньги (из расчета 50 евро в день) или кредитную карточку). 

Чаевые:
В отелях и ресторанах плата за обслуживание, как правило, включается в счет. Чаевые принято давать официантам, таксистам, носильщикам и рабочим бензоколонки в размере до 10% от суммы счета. 

Транспорт:
Метро в Братиславе нет. Для передвижения по городу необходимо пользоваться наземным транспортом ( автобус, трамвай, такси ).
Поезд,  наиболее комфортабельный и быстрый способ путешествия по стране. Существуют два типа поездов: скорые –rychlik и более медленные – osobny vlak, со всеми остановками. Билеты продаются в кассах и у кондуктора. Следует иметь в виду, что курение в вагонах общего класса категорически запрещено.
Автобусное сообщение тоже хорошо развито, однако стоит учитывать, что автобусы в Словакии более дорогой вид транспорта, нежели поезда. 
Международные автобусные маршруты позволяют попасть из Братиславы в Мюнхен, Кельн, Вену, Берлин, Париж, Прагу, Будапешт.

Кредитные карточки:
В Словакии принимаются к оплате все известные системы кредитных карточек.

Аренда автомобилей: 
Оформление производится при наличии международных водительских прав, загранпаспорта и кредитной карточки. У Europcar есть представительство в аэропорту. 
В центральных частях городов стоянка автомобиля разрешена только в специально отведенных для этого местах. Стоянка в запрещенных зонах наказывается большим штрафом или эвакуацией автомобиля. 
В Братиславе используется система стояночных карт и платных автоматов.
В населенных пунктах разрешается скорость 50 км/час, за городом – 90км/час, на автостраде – 130 км/час.
Употребление алкоголя, в том числе и пива, за рулем категорически запрещается.

Курорты:
Словакия занимает одно из ведущих мест в курортологии благодаря более 1200 подземным и минеральным источникам. Словацкие курорты делятся на два типа: здравницы, использующие минеральные воды и грязи (Пиештяны, Тренчанске Теплице, Бардеев и др.) и климатические курорты южных склонов Высоких Татр, ( Старый Смоковец, Татранска Ломница, Новый Смоковец и др.)

Кухня:
Словакия располагает большим выбором гастрономических точек и учреждений – от фешенебельных ресторанов до разных закусочных и уютных винных погребков и пивных, где кроме вина и пива вы найдете богатый выбор словацких фирменных блюд. Традиционные словацкие заведения – «колиба» и «шалаш», где национальные блюда готовят в присутствии гостей под звуки народной музыки. Для словацкой кухни характерны блюда, приготовленные из картофеля, капусты, молочных продуктов, мяса и каши. Также традиционны блюда из птицы и рыбы. 
Восточная Словакия специализируется на производстве токайского вина. Виноградники в окрестностях Братиславы дают урожай для прекрасного белого и красного столового вина. Среди алкогольных напитков производится высококачественное пиво, местную водку-паленку, которую гонят из слив (сливовица) или из можевельника (боровичку) или из груш ( грушовица ) и др..
